曾是名校博导,年薪300万元

"高净值"的他却成东躲西藏的"老赖"



□ 记者 陈颖婷 通讯员 许童悦

林某曾在上海某知名 985 大学里担任博士生导师,入职上海某物流公司后任职财务总监,年薪高达 300 万元。就是这样一位"高净值"人士,却成为东躲西藏的"老赖"。

本报讯 林某与茅先生曾是上海某物流公司的同事,2019年,因发生股权转让纠纷,茅先生一纸诉状将林某起诉至浦东新区人民法院。法院经审理,判决双方解除股权转让合同,林某应返还茅先生股权转让款100万元,支付违约金25万元。

然而,判决生效后,林某并未履行给付义务,茅先生向法院申请强制执行。2021年1月28日,浦东法院向被执行人林某发送执行通知书,要求其履行判决书中所确定的相应义务。承办人刘啸敏立即联系申请人与被执行人,双方均表示愿意和解。然而,林某通过转账的方式向法院交付6万元后,便再也联系不上。在林某名下,也未查找到可供执行的财产线索。根据茅先生的申请,法院对林某采取了限制高消费、限制出境等措施。

去年 10 月,茅先生偶然从其共同 朋友处得知,林某在福建老家"闪现" 后,又离境了。这时茅先生才意识到, 由于自己疏忽、忘记申请续控,导致对 林某采取的"限制出境6个月"的措施 已经失效。他赶紧向浦东法院申请恢复 执行,并申请继续对林某采取限制出境 的措施。恢复执行案件后,刘啸敏查询 到林某名下银行账户上新增1.18 万元 的存款,遂第一时间扣划该款并发放给 茅先生。

今年 2 月 27 日晚 11 时,刘啸敏了解到林某已从香港人境深圳,立刻联系上林某,劝诫其积极履行判决,如果还不履行,或许将面临入境后无法再次出境的"窘境"。林某再次表示自己愿意

腹行。

可是第二天上午 11 点,刘啸敏再次接到边检人员的电话,称林某不仅并无配合意愿,还企图出境前往香港。不料,重新生效的限制出境措施,让林某的计划落了空。刘啸敏严厉告知林某,此次若再不履行给付义务就无法出境,必须立即来到法院进行谈话。

"我错了,我愿意履行。"考虑到自己的工作生活需要经常出入境,林某的态度发生了180度大转弯,"但我已经被法院限制高消费行为,没法买机票回上海。"最终,林某向深圳的朋友借车,当晚连夜驱车1680公里来到上海。

驱车来上海的路上,林某联系刘啸敏,表示自己在境外公司有一份价值13万美元的保险基金,会通过抛售的形式变现来归还欠款,并请求刘啸敏多做做茅先生的思想工作,争取双方能够达成和解。最终,经过大量沟通,茅先生同意和解。林某只需再支付100万元,茅先生便同意申请解除对他的限制高消费、限制出境等措施。随后,林某凑齐了50万元打到浦东法院执行款专户,并表示一周之内即可将剩余50万元还清。

同时,刘啸敏明确告知林某,鉴于 其在案件中拒不履行义务,本应对其处 以司法拘留等惩戒措施,直至追究拒执 罪的刑事责任。但鉴于其最终履行相关 义务,并取得申请人的谅解,故不再对 其进行司法拘留,但仍须处以罚款以示 惩戒。

至此,在承办人刘啸敏的不懈努力 下,该案终于执行完毕。

三名男子翻越护栏逼停火车被拘

□ 记者 陈颖婷 通讯员 孙玮怡

本报讯 为寻找钓鱼点,三名男子私自翻越铁路护栏进入线路,逼停铁路货运火车,导致客运列车晚点7列。目前,三人因违反《中华人民共和国治安管理处罚法》被上海铁路警方依法处以行政拘留5日的处罚。

3月13日下午15时许,上海铁路公安处南翔站派出所接到南翔站调度中心报警,称发现京沪到达线有闲杂人员,列车紧急制动。民警立即赶到现场搜查,在调取机车视频发现,进入铁道线的疑似是三名男性青年,其中一名身

穿蓝色外套,十分显眼。经过进一步调 查排摸,终于找到三名嫌疑人。

3月18日,三名嫌疑人被传唤至南翔站派出所接受调查。据交代,13日下午15时左右三人想在铁路附近寻找优质钓鱼点,步行到京沪到达线线桥结合部,从铁路护网上方翻越进入护网内,在线路上行走,发现电力列车抵近时,三人慌忙跨越线路躲避。见列车被逼停,三人惊慌逃窜,从进入位置离开。

到案后,三人深刻认识到自己违法 行为的严重性,对自己的行为后悔不 已。目前,三人均被上海铁路公安依法 处以行政拘留 5 日。

"高价短借"再"低价长租"

男子赚取租金卷款跑路落法网

□ 记者 季张颖 通讯员 孙晶森

本报讯 低于市场价就可以租到物美价廉的长租房?没想到,住了两个月的长租房竟是二房东设下的"陷阱房"。日前,王女士一家因为租房的事情糟心不已。犯罪嫌疑人从房东处"高价短期"租进房子后,再以"二房东"身份"低价长期"出租给他人赚取租金,拿到钱后便卷款跑路。目前,犯罪嫌疑人申某已被徐汇警方依法采取刑事强制措施。

近日,王女士来到徐汇公安分局经 侦支队报案,讲述了她因租房被骗3万 余元的过程。

去年年底,她从社交网站上看到有人挂牌出租位于徐汇区的闲置房屋,不仅地理位置优越,价格也低于市场价,王女士觉得房子很符合自己的预期,便打通了帖子上联系人申某的电话。"你这房子租金怎么这么低?""年底了房子不好租,价格低一点租出去就可以盘活资金了。"申某带王女士一家去看了房子,并给他们展示了他与房东签订的

为期 8 年的房屋租赁合同,表示他已得到房东允许,可以将房屋进行转租。王女士看完合同后并没有怀疑,便按照每月 4500 元、押一付六的约定,一次性付给申某半年租金 31500 元,拿到了申某如约交付的房屋钥匙。

然而令王女士意想不到的是,就在她才住满两个月,房东吕女士就找上门收房,表示这个房子的房租已经到期了。王女士跟房东说明情况,但吕女士表示她并没有和申某签订过8年合同,也没有允许其将房屋转租,两人都是一头雾水,于是立即拨打了申某的电话,但申某一直处于失联状态。原来,申某已先后通过上述短租的形式取得了多处房屋的使用权,并以"二房东"的身份私下发布出租广告,用短租房的形式去诱骗长租房客,一次性骗取租房款。而展示给房客看的长期租房合同均为申某伪造的虚假合同。租客王女士就是受害者之一

目前,犯罪嫌疑人申某因涉嫌诈骗罪已被徐汇警方依法采取刑事强制措施,案件正在进一步调查中。

"00后"黄牛骗取40余万元

一男子因诈骗罪获刑3年,缓刑5年

□ 见习记者 王葳然

本报讯 "歌神张学友演唱会一票 难求?周杰伦演唱会又开始预售了!内 部渠道,接受预定,实力代拍!"朋友 圈等社交平台上票务消息靠谱吗?3月 5日,宝山区人民检察院对一起诈骗案 提起公诉。

去年1月起,身为周杰伦歌迷的 王某四处托人代买偶像演唱会的门票, 添加了一位票务代理的微信后发现, 对方在找下级代理人,于是想通过做 票务代理给自己赚点外快。之后,王 某便开始在微信朋友圈、小红书及抖 音 APP 等社交软件上发布张学友、周 杰伦等明星演唱会门票的预售信息, 果然有不少人陆续向他询问。此时, 王某便把上家票务公司发送的信息同 步发送给这些客户。

而王某发布的信息却真假参半,有些演唱会还并未确定举办城市及场次,他就开始在各个平台发布广告,并收取订金、全款;有些演唱会票源并不紧俏,王某便从上家以低价购人后,再以高价转卖给歌迷,赚取中间差价。同时,由于不同时间找上家订票,票价会有所浮动,在客户找他订票时,王某并不会第一时间联系上家订票,而是等票价低时购入,以便赚得更多差价。

但令王某没有预料的是,周杰伦在

上海演唱会的门票实行强实名登记,不能帮客户购票的王某便以遇到不可抗力的原因答复客户,而已经付款的客户不停地在微信上要求王某退票退款,此时其手里的钱早已被其用来购买周杰伦的周边产品和文玩手串,根本没有钱退还。面对王某的推脱,部分客户警告其称要报警,王某为此又多开了几个微信号,招了一些下级代理,用收取新下单的门票钱以及下级代理支付的代理费来填补之前的窟窿,而这样的操作手段也于事无补,便继续拖欠。

去年 10 月 17 日,市民王女士报警称,她于 8 月 16 日在微信上添加王某,并向其转账 12000 元用于购买周杰伦上海站演唱会门票,直到 10 月 16 日演唱会结束也未领取到门票,便立即报警。10 月 25 日,王某被刑事拘留。

到案后,民警发现王某是一位"00后"小青年,据王某交代,去年他中专肄业后没有找到合适的工作,正逢演唱会热潮,便动起了做票务代理的心思。时间一长,王某不甘于只赚差价,便在演唱会信息没确定之前,就谎称有渠道帮助购买门票,利用歌迷急于求购心理,收取所谓门票的订金、尾款或全款。至案发,王某骗取王女士等37名被害人共计40余万元。

3月14日,法院以诈骗罪判处王某有期徒刑3年,缓刑5年,并处罚金3万元。